

伊朗称击落一架美制“全球鹰”无人机

新华社消息 据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社6月20日消息,伊朗伊斯兰革命卫队当天早些时候在霍尔木兹海峡附近击落一架美制RQ-4“全球

鹰”无人机。

伊通社报道说,这架无人机属于美军,当时已入侵伊朗南部霍尔木兹海峽沿岸的霍尔木兹省穆巴拉克山区领空,革命卫队

随后将无人机击落。

伊通社还发布了一张据称无人机被击落的照片,不过画面模糊,能辨认出一架飞行器正燃烧、坠落。

RQ-4“全球鹰”无人机是美国诺思罗普-格鲁曼公司研制的一型高空长航时无人侦察机,滞空时间长达30小时,可执行多样化侦察任务。



美制RQ-4“全球鹰”无人机(资料图片)

法国前总统萨科齐涉嫌腐败面临审判

《新民晚报》消息 法国前总统萨科齐因涉嫌腐败和以权谋私,将面临审判。

法新社6月19日报道,一名和萨科齐涉腐案关系密切的消息人士称,萨科齐在涉嫌腐败和以权谋私的案件中败诉,可能将在未来几个月内出庭。

萨科齐因涉嫌收买检察官以获取调查内幕,受到腐败和以权谋私两项罪名指控。调查最初集中在萨科齐律师赫尔佐格和检察官阿兹波特的对话上,进而发现萨科齐在2007年竞选总统期间曾接受欧莱雅女继承人的贿赂。同时,调查人员怀疑萨科齐和赫尔佐格一直在收集案件信息,并为阿兹波特提供了一份在摩纳哥的美差作为交换。(兰新)



6月19日,在叙利亚霍姆斯省,从鲁克班难民营离开的难民抵达人道主义通道。

7080万 全球流离失所者人数70年来最高

新华社消息 联合国难民署6月19日发布的最新报告显示,截至2018年年底,全球流离失所者人数达到7080万人,是20年前的20倍,创近70年来最高纪录。

在这份名为《全球趋势》的年度报告中,联合国难民署称,2018年,全球流离失

所者人数增加了230万。

根据这份报告,截至2018年年底,全球因为战争、冲突或者迫害等原因逃难他国的难民人数达到2590万,比2017年年底增加50万。同时,还有约350万人在异国他乡寻求庇护,申请难民身份。另外的4130多万

人为境内流离失所者。

联合国难民事务高级专员菲利浦·格兰迪对媒体表示,目前全球因为冲突、战争等各种原因导致的流离失所现象正在呈现长期增长的趋势,这一问题已经成为全球面临的最大挑战之一。(聂晓阳 施建国)

马航MH17空难4名嫌疑人被控谋杀

新华社消息 荷兰主导的马航MH17空难联合调查团6月19日宣布,对4名涉案嫌疑人提起刑事诉讼,4名嫌疑人被控犯有谋杀罪。

调查团说,4名嫌疑人包括1名乌克兰人和3名俄罗斯公民。按照调查团的说法,空难发生时,这4人均在乌克兰民间武装成立的“顿涅茨克人民共和国”

担任军事或情报要职。荷兰首席公共检察官弗雷德·韦斯特贝克在发布会上说:“这4人应该对将击落客机的武器运入乌克兰境内负责。”

调查团表示,案件将于2020年3月9日在海牙法院开庭审理。由于乌克兰、俄罗斯法律均禁止向境外引渡本国公民,荷兰不会寻求引渡这几名嫌疑人。

韦斯特贝克说,嫌疑人到庭受审的可能性不大,但不论嫌疑人是否到庭,案件审理都将进行。

2014年7月17日,马来西亚航空公司的MH17航班从荷兰阿姆斯特丹起飞前往马来西亚吉隆坡,在乌克兰靠近俄罗斯边界地区坠毁,机上298人全部遇难,其中包括196名荷兰人。2016年9月,荷兰、马来

西亚、乌克兰、比利时、澳大利亚五国组建的联合调查团公布报告称,客机被一枚“山毛榉”导弹击中坠毁,导弹发射系统来自俄罗斯境内,导弹是从乌克兰东部一个亲俄武装控制的村庄发射的。

俄罗斯方面坚决否认对MH17航班坠毁事件负有责任,并指责联合调查团对俄罗斯抱有成见。

印度比哈尔邦热浪已致92人死亡

新华社消息 印度比哈尔邦政府官员6月19日说,由于过去几天持续遭受热浪侵袭,该邦死亡人数已升至92人。

比哈尔邦一名负责灾害管理的高级官员当天接受新华社记者电话采访时

表示,截至目前高温天气在该邦已致死92人,仅奥兰加巴德和格雅地区就分别有41人和35人死亡。

当地卫生官员表示,大多数遇难者年龄超过50岁,并普遍伴有高烧、腹泻和呕吐症状。为应对

极端高温天气影响,比哈尔邦政府提醒民众日间减少不必要外出。当地学校也已宣布放假至本月22日。

据印度媒体报道,比哈尔邦今夏气温远高于往年平均水平,多地最高气

温比正常水平高出5摄氏度以上。近日,首都新德里、拉贾斯坦邦、北方邦等多地出现高温天气,有的地方最高温度甚至达到50.8摄氏度,接近51摄氏度的印度气温历史最高纪录。(赵旭)

美国代理防长换人

新华社消息 美国代理国防部长帕特里克·沙纳汉6月18日以“家庭原因”放弃转正,定于23日辞去代理防长一职。总统特朗普任命陆军部长马克·埃斯珀接任,有意提名他出任正职。

自行退出

沙纳汉上述决定先由特朗普经社交媒体“推特”发布:“代理国防部长帕特里克·沙纳汉,工作出色,决定不再继续(转正)确认程序,以留出更多时间陪伴家人。”

沙纳汉现年56岁,今年1月1日起出任代理防长。他5月获特朗普提名转正,正在等待国会参议院确认。美国媒体当时报道,参议院预期放行这一提名。

沙纳汉18日在一份声明中说:“我相信继续确认程序将使我的3个孩子再次经历我们家庭生活中的一段痛苦,再次揭开我们多年来试图治愈的伤口。”他说,孩子是他的最优先考虑选项。

一名不愿公开姓名的白宫人士告诉路透社记者,沙纳汉18日上午在白宫椭圆办公室与特朗普会面,表明去意。按照那名消息人士的说法,放弃转正“百分之百”是沙纳汉的决定。

家庭伤口

沙纳汉没有在声明中提及具体的“家庭原因”。美联社报道,沙纳汉与前妻金伯莉1986年结婚,2011年离婚,育有3个孩子。金伯莉多次遭逮捕,受到盗窃、损坏财物、伤害罪等指控。伤害指控关联2010年8月一次家庭暴力。警方记录显示,金伯莉殴打沙纳汉多次,致后者鼻青脸肿。金伯莉称与沙纳汉互殴,但记录显示她没有受伤,沙纳汉没有受到指控。

另外,多份法庭文件显示,沙纳汉夫妇的儿子2011年11月使用棒球棒袭击金伯莉,令她受伤。儿子当时17岁,承认殴打母亲。宣布退出前,沙纳汉接受《华盛顿邮报》专访,提及离婚。

关键时期

自前防长詹姆斯·马蒂斯2018年底离职,国防部长一职空缺至今。沙纳汉离职决定恰逢美国与伊朗对峙升级。请辞前一天,沙纳汉宣布向中东再次增兵1000人。

美国国会参议院民主党领导人查克·舒默说,五角大楼领导层动荡对美国而言不是好事情,“这是非常困难的时期……这个时候没有国防部长?令人害怕,表明政府内部混乱。”

陆军部长马克·埃斯珀18日获特朗普任命,充任代理防长,24日上任。

相似履历

埃斯珀现年55岁,2017年11月起出任陆军部长,曾任美国军工企业雷神公司副总裁7年,分管政府关系事务。特朗普再次启用大型军工企业前高级管理人员引发质疑。非营利机构华盛顿公民责任与道德组织主管诺亚·布克班德在一份声明中“提示”,雷神公司近期获得多份政府合同,合同金额数亿美元。“埃斯珀作为陆军部长可能干预那些交易,作为代理防长,他有潜在影响力。”(刘秀玲)